
 

Δελτίο Τύπου 

Η Αθήνα της Μπελ Επόκ 

Κύκλος Εκδηλώσεων 

Με ένα Αφιέρωμα στην Αθηναϊκή Αποκριά, αρχίζει ένας μεγάλος κύκλος 

εκδηλώσεων,  διαλέξεων και περιπάτων, αφιερωμένων στην Αθήνα της Μπέλ Επόκ.  

Μια εποχή ξαναγεννιέται μέσα από έναν κύκλο-αφιέρωμα στην παλιά Αθήνα, την 

Αθήνα της Μπελ Επόκ. Γιορτές, καθημερινή ζωή, τύποι της Αθήνας, ταβέρνες, 

καφενεία, αρχοντικά, αλλά και όλη η ταραχώδης πολιτική ζωή της Ελλάδας θα 

φωτιστούν με έναν διαφορετικό τρόπο.  

Η σειρά αυτή έχει έμπνευση και οδηγό το βιβλίο του Μίλτου Λιδωρίκη «Έζησα την 

Αθήνα της Μπελ Επόκ» (Εκδ. Polaris) και κάθε μήνα θα υπάρχουν δύο εκδηλώσεις 

(Φεβρουάριος-Ιούνιος) και συνολικά θα πραγματοποιηθούν δέκα εκδηλώσεις 

(πέντε διαλέξεις και πέντε περίπατοι). 

Διαλέξεις από ξεχωριστούς και ειδικούς ερευνητές διανθισμένες με θεατρικά και 

μουσικά δρώμενα αλλά και δραματοποιημένοι περίπατοι, θα προσφέρουν μια 

διαφορετική εμπειρία στους συμμετέχοντες.  

Παράλληλα, σε συνεργασία με τις Διεθνείς Σχέσεις Πολιτισμού και την κυρία Ζωζώ 

Λιδωρίκη θα αξιοποιηθεί το πλούσιο αρχειακό υλικό από το αρχείο Λιδωρίκη. 

Για τη συμμετοχή στον κύκλο αυτό αποφασίστηκε να υπάρχει ένα τίμημα με την 

έννοια της στήριξης των δράσεων του Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης το 

οποίο βασίζεται αποκλειστικά στους δικούς του πόρους. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους όσοι εθελοντικά προσφέρουν τις γνώσεις και 

τον χρόνο τους για τη στήριξη του Μουσείου. 

Ιδιαιτέρως δε την κυρία Ζωζώ Λιδωρίκη για την καθοριστική συμβολή της, όπως και 

τις εκδόσεις Polaris για την υποστήριξη του εγχειρήματος.  

 

Πρόγραμμα Φεβρουαρίου 

Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου, 19:00 : Διάλεξη «Αθηναϊκή Αποκριά και Μπελ 

Επόκ» 

Τόπος: Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης 

Ομιλητές:  

Χαιρετισμός, Ζωζώ Λιδωρίκη 

Όψεις της Αθηναϊκής Αποκριάς τον 19ο αιώνα, Θανάσης Γιοχάλας , εκπαιδευτικός-

συγγραφέας 

 Έθιμα και εκδηλώσεις Αθηναϊκής Αποκριάς, Τόνια Καφετζάκη, εκπαιδευτικός-

συγγραφέας  



 

Η Aθηναϊκή Aποκριά στη σύγχρονη λογοτεχνία, Δρ. Δώρα Μέντη, Μέλος 
Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού Τμήμα Φιλολογίας, Τομέας Νεοελληνικής 
Φιλολογίας, Φιλοσοφική Σχολή ΕΚΠΑ 

Συντονισμός: Κώστας Στοφόρος, δημοσιογράφος-συγγραφέας 
Δρώμενα:  

-Του έρωτα το … καρναβάλι! 

H Ομάδα αφήγησης «Παραμυθανθός» σας κλείνει το μάτι με... πονηρό σκοπό και 

παρουσιάζει άσεμνες, πικάντικες, αστείες ιστορίες που λέγονται μόνο τις Απόκριες. 

Αφήγηση: Δημήτρης Μάλλης – Καλλιρρόη Μουλά 

Μουσική: Δημήτρης Μάλλης 

-Χορεύοντας Τάνγκο 

Οι Χορευτές Παναγιώτης Πουλημενέας και Μαρία Μελά από την Academia del 

tango* μας μεταφέρουν στη μαγεία του πραγματικού Αργεντίνικου Τάνγκο, που 

συνόδεψε τους μεγαλύτερους Αποκριάτικους Χορούς της εποχής της Μπελ Επόκ 

Σάββατο 29 Φεβρουαρίου, 11:00: Περίπατος «Οι Απόκριες στην Παλιά 

Αθήνα / Εκδήλωση στην Ταβέρνα Πλάτανος» 

Τόπος συνάντησης: Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης 

Ώρα: 11.00 

Περίπατος 

Πώς γιορταζόταν η Αθηναϊκή Αποκριά και ποια μέρη της Πλάκας συνδέονται με τις 

Απόκριες; 

Τι ήταν η καμήλα; 

Περίπατος στην Πλάκα, όπου μιλάμε για τον τρόπο που γιορταζόταν διάφορες 

εποχές η Αθηναϊκή Αποκριά. 

Η αναβίωση της Αθηναϊκής Αποκριάς μετά τον Πόλεμο. 

Θεατρικό Δρώμενο 

Οι ηθοποιοί Κορνέλια Κυριάκη και Γιάννης Μπόγρης θα ζωντανέψουν γνωστούς 

ήρωες των Παραμυθιών! 

Θα έχουμε την ευκαιρία να απολαύσουμε σκηνές από την επιτυχημένη θεατρική 

παράσταση «Η Επιστροφή των Παραμυθιών»** της Γεωργίας Παρασκευά σε 

σκηνοθεσία της Κατερίνας Πολυχρονοπούλου.   

Η εκδήλωση ολοκληρώνεται με συζήτηση και φαγητό στην ταβέρνα «Πλάτανος» 

(προαιρετικά). 

 



 

Συνοπτικό πρόγραμμα του αφιερώματος (Φεβρουάριος-Ιούνιος 2020) 

Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου 19:00, Διάλεξη: «Αθηναϊκή Αποκριά και Μπελ Επόκ» 

Σάββατο 29 Φεβρουαρίου 11:00, Περίπατος: «Οι Απόκριες στην Παλιά Αθήνα» 

Τετάρτη 11 Μαρτίου 19:00, Διάλεξη: «Από την Επανάσταση του 1821 στην Αθήνα, 

πρωτεύουσα του ελληνικού κράτους: Βασιλεία και πολιτική στην εποχή της Μπελ 

Επόκ» 

Κυριακή 15 Μαρτίου 11:00, Περίπατος: «Η Επανάσταση του ’21 και η οικογένεια 

Λιδωρίκη» 

Τετάρτη 1 Απριλίου 19:00, Διάλεξη: «Παλιές Αθηναϊκές οικογένειες και η κοσμική 

ζωή στα χρόνια της Μπελ Επόκ» 

Κυριακή 5 Απριλίου 11:00, «Περίπατος και Ξενάγηση στο Μουσείο της Πόλης των 

Αθηνών»  

Τετάρτη 6  Μαΐου 19:00, Διάλεξη: «Ο  Έρωτας στα χρόνια της Μπελ  Επόκ» 

Κυριακή 10  Μαΐου 11:00, Περίπατος: «Στο Ζάππειο μια μέρα» 

Τετάρτη 10 Ιουνίου 19:00, Διάλεξη: «Τα δύο Φάληρα στην εποχή της Μπελ Επόκ» 

Κυριακή 14 Ιουνίου 11:00, Περίπατος: «Περίπατος στο Παλαιό Φάληρο» 

 

Κόστος Συμμετοχής 

Κόστος συμμετοχής στην διάλεξη και τον περίπατο του μήνα: 20€, στους 

συμμετέχοντες και των δύο εκδηλώσεων του μήνα θα δίνεται δώρο το βιβλίο του 

Μίλτου Λιδωρίκη «Έζησα την Αθήνα της Μπελ Επόκ», Εκδ. Polaris. 

Κόστος συμμετοχής σε όλες τις δράσεις του κύκλου: 80€, στους συμμετέχοντες σε 

όλο τον κύκλο θα δίνεται δώρο το βιβλίο του Μίλτου Λιδωρίκη «Έζησα την Αθήνα 

της Μπελ Επόκ», Εκδ. Polaris. 

Κόστος συμμετοχής σε μια μεμονωμένη δράση: 10€ 

 

Πληροφορίες/Κρατήσεις: 2103250341, info@ekedisy.gr 

 

* Academia del tango 

H Academia del tango είναι η πρώτη σχολή tango στην Ελλάδα από το 2000. 

Διευθυντές οι Πρωταθλητές Ευρώπης και Finalists κόσμου Μαριάννα Κουτάντου και 

Βαγγέλης Χατζόπουλος. 
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Στεγάζεται σε δύο από τους ομορφότερους χώρους tango στην Αθήνα και είναι από 

τις πλέον εξειδικευμένες σχολές tango στην Ελλάδα. 

Θα την βρείτε στο κέντρο της Αθήνας στην περιοχή Ψυρρή και σας περιμένει για να 

σας αποκαλύψει τον μαγικό κόσμο του Αργεντίνικου tango σε ένα ταξίδι γεμάτο 

αγκαλιές και πάθος! 

**«Η Επιστροφή των Παραμυθιών»  

Οι ήρωες των Παραμυθιών ζουν ξέγνοιαστοι στη Χώρα τους. Είναι ευτυχισμένοι 

γιατί ξέρουν ότι τα παιδιά τους αγαπούν και διαβάζουν τις ιστορίες τους. 

Όμως, καθώς περνούν τα χρόνια και η νέα τεχνολογία κάνει δυναμικά την εμφάνισή 

της, το ενδιαφέρον των παιδιών για τα βιβλία ολοένα και μειώνεται. Έτσι η ανέμελη 

ζωή των ηρώων αρχίζει να κλονίζεται. Τι θα γίνει αν τα παιδιά σταματήσουν να 

διαβάζουν παραμύθια; Η Χώρα των Παραμυθιών θα καταστραφεί.  

Σε μια προσπάθεια να σωθεί η Χώρα, επιστρατεύονται πέντε ήρωες: ο Πίτερ Παν, η 

Ντάμα Κούπα, η Ωραία Κοιμωμένη, ο Κακός Λύκος και η Τίνκερμπελ. Θα 

καταφέρουν οι ήρωες αυτοί να παραμερίσουν τις μεταξύ τους διαφορές και να 

αγωνιστούν για ένα κοινό σκοπό; Την Επιστροφή των Παραμυθιών! 

Πληροφορίες: Η Επιστροφή Παραμυθιών παίζεται κάθε Κυριακή στις 12 μ.μ. στο 

θέατρο Σταθμός και τις καθημερινές για σχολεία. Πληροφορίες-Κρατήσεις: Τηλ: 210 

52 30267/6944795242 

 

 

 

 

 

 

Μουσείο Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης 

Τριπόδων 23, Πλάκα 

  2103250341 

  info@ekedisy.gr 

  www.ekedisy.gr 

  https://www.facebook.com/MouseioSxolikisZoisEkpaideysis 

  https://www.instagram.com/schoollifemuseum 
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